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Ata da 4a (quarta) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 27 de fevereiro 
do ano de 2025, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 27 (vinte e sete) dias 
do mes de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando na bora regimental, a 
Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora Neilza Elias da Silva, abriu 
os trabalhos, solicitou a presenga dos Sen bores Ve read ores atraves do painel eletrdnico, onde ficou 
registrado a presenQa de 10 (dez) vereadores, sendo eles: Neilza Elias da Silva, Geane Maria Veloso 
de Almeida, Monica Maria dos Santos Silva, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Mario Rafael de 
Farias Lages, Djacy Washington Clemente Maia, Luiz Carlos Omena da Silva, Joceli Bruno Berta, 
Marco Antonio Silva de Oliveira, Claudio Alex Cavalcante Silva. Havendo quorum a Senhora 
Presidenta, deu por aberta a presente sessao ordinaha. Colocou em discussao a ata da sessao 
anterior do dia 20 (vinte) de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), e nao havendo 
pronunciamento contrario a redagao da mesma, a ata fol votada e aprovada por unanimidade. A 
Senhora Presidenta, solicitou que o 1° Secretario da Mesa Diretora, Vereador, Djacy Washington 
Clemente Maia , fizesse a leitura do expediente do dia, que constou das seguintes materias: Projeto 
de Decreto Legislativo n° 004/2025, de autoria da Vereadora Nena Do Leo, que: Concede o Titulo 
de Cidadao Honorario de Pilar/AL, a Sra. Maria Nelsa Torres Lopes, e adota outras providencias; 
Projeto de Decreto Legislativo n° 005/2025, de autoria da Vereadora Nena Do Leo, que: Dispbe 
sobre a concessao de Titulo de Cidadao Honorario de Pilar/AL, a comerciante Sra. Maria de Fatima 
Alves Pinto, e adota outras providencias; Projeto de Decreto Legislativo n° 006/2025, de autoria 
da Vereadora Nena do Leo, que: Dispoe sobre a concessao de Titulo de Cidadao Honorario de 
Pilar/AL, a comerciante Sra. Veronilda Medeiros Severe Pereira de Souza, e adota outras 
providencias; Parecer Conjunto n° 002/2025, das Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao 
Final, de Educagao, Cultura e Esporte, e de Saude e Assistencia Social, ao Projeto de Lei n° 
001/2025, do Poder Legislativo; 1a votagao do Projeto de Lei n° 001/2025, do Poder Legislativo de 
autoria do Vereador Joce Palmeira, que: Dispbe sobre a triagem precoce para diagnbstico do 
transtorno do espectro autista (TEA) nas Unidades de Saude e Creches Municipals de Pilar/AL, por 
meio da aplicagao do questionario M-CHAT, e db outras providencias; Parecer n° 003/2025, da 
Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final, ao Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2025, de 
autoria do Vereador Luiz Carlos Omena da Silva, que: Concede o Titulo de Cidadao Honorario de 
Pilar, e adota providencias; 1a votagao do Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2025. De autoria 
do Vereador Luiz Carlos Omena da Silva, que: Concede titulo de Cidadao Honorario de Pilar a 
Delegada de Policia Civil Dra. Maria Angelita de Lucena e Melo , e adota outras providencias; 
Indicagao n° 014/2025, que: Sugere a Sra. Perfeita: Que seja todos os containers de disposigao de 
lixo no Conjunto Pilar II, III e IV, sejam colocados transformados em pontos comerciais, de autoria 
do Vereador Rafael Lages; Indicagao n° 016/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita: A revitalizagao da 
Quadra Poliesportiva e Area de Lazer Jose Adeilton da Silva - Bairro Edite Franga. de autoria da 
Vereadora Monica Benvindo; Indicagao n° 018/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita: Que seja realizada 
a reforma e revitalizagao do Mirante Costa Rego, e da Quadra Esportiva do Bairro Torrao, de autoria 
do Vereador Alex Cavalcante; Indicagao n° 019/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita que realize urn 
levantamento tecnico, seguido da reforma e adequagao das rampas de acessibilidade espalhadas 
pela cidade de Pilar/AL, bem como a pintura e demarcagao de vagas especials para idosos, 
gestantes e pessoas com deficiencia, de autoria do Vereador Joce Palmeira; Mogao de Aplausos 
n° 002/2025, ao Bloco Carnavalesco Leao de Ago, que completara 100 anos de existencia no dia 26 
de fevereiro, de autoria do Vereador, Prof. Luiz Carlos. Apos a leitura do expediente, a Senhora 
Presidenta, encaminho para Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final, os Projetos de 
Decretos Legislativos: Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2025, Projeto de Decreto Legislativo n° 
005/2025. Projeto de Decreto Legislativo n° 006/2025. Dando continuidade aos trabalhos a Senhora 
Presidenta, justificou a falta dos vereadores Leo Lopes, e Thiago Canuto, ambos por motivo de 
saude. 0 Vereador Rafael Lages solicitou a suspensao dos trabalhos para,que a Comissao de 
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Educa$ao, Cultura e Esportes emita parecer ao Projeto de Lei n° 001/2025 do Legislativo, de autoria 
do Vereador Joceli Bruno Berta. A Senhora Presidenta suspended a sessao por dez minutos para 
elaboragao do Parecer. Retomando os trabalhos, a Senhora Presidenta eoloeou em discussao o 
Parecer Conjunto n° 002/2025, das Comissbes de Legislagao, Justiga e Redapao Final, de Educaqao, 
Cultura e Esporte, e de Saude e Assistencia Social, ao Projeto de Lei n° 001/2025, do Poder 
Legislativo. Franqueou a palavra ao relator, Vereador Djacy Maia, que defendeu a materia, afirmando 
que a mesma estar dentro dos tramites legais, teve a participaqao de membros das tres citadas 
comissbes, e tern parecer favoravel. Facultada a palavra aos demais vereadores. Nao havendo mais 
pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Parecer 
n° da Comissao de Educaqao, Cultura e Esporte ao Projeto de Lei n° 002/2025 do legislativo de 
autoria do Vereador Joce Palmeira. Facultada a palavra ao relator. O Vereador Luiz Carlos defendeu 
a materia, elogiando o citado Projeto de Lei, e afirmando que a materia tern Parecer Favoravel. Sem 
mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Projeto 
de Lei n° 001/2025, do Poder Legislativo de autoria do Vereador Joce Palmeira, que: Dispbe sobre 
a triagem precoce para diagnbstico do transtorno do espectro autista (TEA) nas Unidades de Saude 
e Creches Municipals de Pilar/AL, por meio da aplicaqao do questionario M-CHAT, e da outras 
providencias. Facultada a palavra ao autor. que defendeu a materia falando da necessidade da 
implantaqao da mesma, para o bem estar da populaqao pilarense. Falou que a materia trata de 
diagnbstico precoce de crianqas com o espectro do autismo. Fez a leitura sobre o que e o espectro 
autista. Falou que os sintomas geralmente sao diagnosticados, apbs o quarto ou quinto ano de vida 
da crianqa. Falou que o mais importante e eficiente e antecipar o diagnostico. nos primeiros meses 
de vida. Explicou como sera implantado a medida, e como sera feito o teste para dar o diagnbstico. 
Falou que o Secretario de Saude Andre Moraes, se comprometeu de providenciar urn local para que 
seja implanta a medida de diagnbstico para o espectro autista. Pediu apoio dos demais pares e 
encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador 
Rafael Lages, deu apoio a materia, falando que o legislativo comeqou a legislatura com o pe direito, 
apresentando urn Projeto de Lei de grande importancia como o que estar sendo discutido. Falou que 
a medida vai trazer muitos beneficios para as crianqas com espectro autista, como tambem para 
seus familiares. Falou que o discutido Projeto de Lei, vai mudar a vida de muitos pilarenses, e 
encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, parabenizou o autor da materia, 
falando que o Projeto de Lei ora discutido foi muito debatido e apreciado nas comissbes permanentes 
deste Poder Legislativo. Falou que essa medida vai trazer um grande beneficio para o municipio, em 
especial as crianqas com espectro autista e seus familiares. Com a palavra a Vereadora Monica 
Benvindo, deu apoio a materia, parabenizando o autor, falando que se sente honrada em votar uma 
materia de tamanha grandeza. Elogiou o trabalho das comissbes, em analisar a materia em 
discussao, onde contou com a presenqa de tecnicos da Secretaria de Educaqao e da Secretaria de 
Saude do nosso municipio. Falou sobre a dificuldade das familias que tern uma crianqa com o 
espectro autista. Falou que foi convidada pelo autor para subscrever a materia. Com a palavra o 
Vereador Alex Cavalcante, deu apoio a materia, falando da grandeza da mesma e citou o numero de 
crianqas com espectro autista na area da Educaqao do Municipio. Com a palavra o Vereador Biu 
Barros, deu apoio a materia tecendo elogios ao autor, e falando da dificuldade para cuidarde crianqas 
com espectro autista. Falou que nao entende porque tern aumentado de uma grande forma o numero 
de autistas em nosso pais, e que esta materia, que permite o diagnbstico precoce, vai beneficiar a 
muitas crianqas e familiares. Parabenizou o autor da materia. Com a palavra o VereadorLuiz Carlos, 
deu apoio a materia, falando da preocupaqao dos familiares que tern filhos autistas, informando, que 
a Saude do municipio ja tern tecnicos que trata do espectro autista, e essa medida vai trazer uma 
maior dedicaqao pela causa dos autistas. Com a palavra a Vereadora Geane Veloso, deu apoio a 
materia e parabenizou o autor, falando que se trata de uma medida maravilhosa para os autistas. 
Aparte o Vereador Joce Palmeira, deu explicaqbes sobre o modo operante para o/questionario com
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os familiares, para descobriro espectro autista. A Vereadora Geane Veloso, agradeceu a explicagao. 
Com a palavra o Vereador Marquinhos Cachoeira, deu apoio a materia, falando que se trata de urn 
grande Projeto de Lei, que vai mudar a vida de muitas pessoas, sendo importante porque vai dar urn 
acompanhamento adequado aos autistas. Falou que o autismo nao e uma doenqa e sim um 
transtorno. A Presidenta tambem deu apoio a materia, parabenizando o autor, e tecendo comentarios 
sobre os autistas, e eoloeou em votaqao. Nao havendo mais pronunciamento a materia foi votada e 
aprovada por unanimidade em 1a votagao. Colocado em discussao o Parecer n° 003/2025, da 
Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final, ao Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2025, de 
autoria do Vereador Luiz Carlos Omena da Silva, que: Concede o Titulo de Cidadao Honorario de 
Pilar, e adota providencias. Facultada a palavra ao Relator. O Vereador Djacy Maia, falou sobre a 
reuniao das comissbes, onde apds analise, foi constatado que a materia correu em tramite legal e 
tern amparo constitutional, tendo Parecer Favoravel. Sem mais discussao, a materia foi votada e 
aprovada por unanimidade. Discussao do Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2025. De autoria do 
Vereador Luiz Carlos Omena da Silva, que: Concede titulo de Cidadao Honorario de Pilar a Dra. 
Maria Angelita de Lucena e Melo, e adota outras providencias. Facultada a palavra ao autor, 
Vereador Luiz Carlos Omena, defendeu a materia falando da sua honra em homenagear uma mulher 
que tern bons servigos presados ao nosso municipio, tratando assim da Delegada de Policia Civil, 
Dra, Maria Angelita de Lucena e Melo, concedendo um Titulo de Cidadao Honorario de Pilar. Solicitou 
o apoio dos demais vereadores para aprovagao da materia. Facultada a palavra aos demais 
vereadores. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, deu apoio a materia, falando que a medida e 
muito justa por se tratar de uma homenageada que tern bons servigos prestados como delegada de 
Policia de nosso municipio. Falou que os titulos honorificos se tornam simbdlico, quando os 
homenageados abragam a causa. A presidenta tambem parabenizou o autor da materia, falando que 
a homenagem e muito justa. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade 
em 1a votagao. Colocado em discussao a Indicagao n° 014/2025, que: Sugere a Sra. Perfeita: Que 
seja todos containers de disposigao de lixo no Conjunto Pilar II, III e IV, sejam transformados em 
pontos comerciais, de autoria do Vereador Rafael Lages. Com a palavra o autor falou que os 
containers instalados nos conjuntos residenciais Pilar II, III, e IV, tern causado muitos transtomos 
para os moradores com a fedentina, e que a coleta dos lixos estao sendo feita pelos coletores de 
lixos da Prefeitura, diretamente nas residencias. Solicitou que os containers sejam transformados em 
pontos comerciais para os moradores locals. Falou que e uma medida justa que vai beneficiar a 
populagao local, e encerrou suas palavras. Facultada a palavra. Com a palavra o Vereador Djacy 
Maia deu apoio a materia, e falou da importancia da mesma. Falou que o autor esta sempre 
conectado com os anseios da populagao, e a medida vai gerar rendas para os moradores desses 
locals, fazendo uso desses equipamentos que estao sem uso. Com a palavra o Vereador Joce 
Palmeira, deu apoio a materia, parabenizando o autor. Falou que sabe da dificuldade na coleta de 
lixo, por ter sido Secretario de Urbanismo de nosso municipio. A Presidenta tambem deu apoio a 
materia e submeteu a mesma em votagao, que foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado 
em discussao a Indicagao n° 016/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita: A revitalizagao da Quadra 
Poliesportiva e Area de LazerJose Adeilton da Silva no Bairro Edite Franga, de autoria da Vereadora 
Monica Benvindo. Com a palavra a autora, Vereadora Monica Benvindo, defendeu a materia, falando 
da necessidade de uma revitalizagao da Quadra Poliesportiva, e da area de lazer no Bairro Edite 
Franga na Cha do Pilar. Falou que ficou assustada com os maus tratos que se encontra o local, que 
apesar de ter sido construida a 5 anos, encontrasse totalmente destruida. Falou que e necessario a 
populagao tomar consciencia de preserver os logradouros publicos. Falou que e necessario o 
municipio buscar mecanismo para punir os depredadores dos logradouros publico, pelo ato de 
vandalismo. Solicitou que a citada quadra poliesportiva, tambem seja coberta e protegida com telas 
para evitarque as bolas atinjam os telhados dos moradores, solicitou apoio para materia e encerrou 
suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Djacy Maia,
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deu apoio a materia, falando da defici&ncia em atividades esportivas em nosso municipio. Teceu 
comentarios sobre a necessidade de esportes para ocuparos jovens, e evitar desvirtuamentos. Com 
a palavra o vereador Rafael Lages deu apoio a materia, falando da necessidade da preserva^ao dos 
logradouros publicos em nosso municipio. Falou da necessidade de formar uma equipe de 
profissionais para fazer reparos nos logradouros publicos. Com a palavra o vereador Marquinhos 
Cacheira, deu apoio a materia, parabenizando a autora, falando que na legislatura passada solicitou 
essa providencia, e nao foi atendido, e espera que dessa vez a medida seja acatada. Falou que o 
Poder Publico tern culpa na depredaqao dos logradouros, porque abandona esses locals. Aparte a 
vereadora Monica Benvindo, falou que descorda a falta de atuaqao do Poder Publico, dizendo o que 
ocorre, e a falta de conservaqao da populaqao. Falou que tern que sercriado mecanismos de punigao 
para os vandalos. O vereador Marquinhos Cachoeira, falou que espera que dessa vez a medida seja 
acatada. Com a palavra o Vereador Luiz Carlos falou da necessidade de trabalhar com parceria e 
doagbes, da iniciativa privada e publica, parar cuidar dos logradores do municipio. Falou que a 
sociedade tern que participar das atividades do municipio. Falou da pratica de apadrinhamento de 
orgaos para proteger os locals publicos. O Vereador Joce Palmeira, falou que e Presidente da 
Comissao de Obras dessa Casa Legislative, e fez o levantamento dos logradores publico, para 
participar de fiscalizagao e enviar relatorios para Prefeita sobre as condigbes desses locals publicos. 
Sem ma is indicagbes a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a 
Indicagao n° 018/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita: Que seja realizada a reforma e revitalizagao do 
Mirante Costa Rego, e da Quadra Esportiva do Bairro Torrao, de autoria do Vereador Alex 
Cavalcante. Com a palavra o autor. O Vereador Alex Cavalcante, defendeu sua materia falando da 
necessidade de uma revitalizagao no Mirante Costa Rego, conhecido por Rolo do Major e da quadra 
esportiva do Bairro Torrao. Falou que no Bairro do Torrao, tern dois times de futebol, e necessita de 
urn local para a pratica de esportes. Falou que a citada quadra de esportes ja foi reformada tres 
vezes, e precisa de maior vigilancia no local, solicitou apoio para materia e encerrou suas palavras. 
Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Joce Palmeira, falou que a 
citada quadra esportiva, recebeu uma grande reforma na sua administragao como Secretario de 
Urbanismo. Falou que o maior cuidado nesses locals deve partir da populagao local, que sao os mais 
beneficiados. Falou que a populagao e fundamental na conservagao dos logradouros publicos. Com 
a palavra o Vereador Luiz Carlos Omena, deu apoio a materia, parabenizando o autor, falou que 
instituigbes devem assumiro papel de fiscalizador dos orgaos publicos, para que o nosso municipio 
fique assistido. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, deu apoio a materia, parabenizando o autor, 
e falando ter certeza que a Gestora sera sensivel a solicitagao. Sem mais discussao a materia foi 
votada e aprovada por unanimidade. Colocada em discussao a Indicagao n° 019/2025, que: Sugere 
a Sra. Prefeita que realize urn levantamento tecnico, seguido da reforma e adequagao das rampas 
de acessibilidade espalhadas pela cidade de Pilar/AL, bem como a pintura e demarcagao de vagas 
especiais para idosos, gestantes e pessoas com deficiencia, de autoria do Vereador Joce Palmeira. 
Com a palavra o autor, vereador Joce Palmeira, defendeu sua materia, falando que a acessibilidade 
urbana e garantida pela constituigao, tratando de direito de todos. Falou que o motivo de apresentar 
essa materia foi em uma visita a urn amigo cadeirante, onde presenciou a dificuldade do seu amigo 
em se locomover na sua propria residencia. Falou que existe a necessidade de uma reforma em 
todos os locals de acesso para cadeirantes e pessoas com deficiencia. Falou que essa e uma 
atribuigao da SMTT do municipio, em fazer as demarcagbes dos locals especiais para idosos e 
deficientes fisicos, solicitou apoio para materia e encerrou suas palavras. Facultada a palavra. Sem 
mais discussao, a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Nao havendo mais materias para 
discussao e votagao na ordem do dia, a Senhora Presidenta, Vereadora Neilza Elias da Silva, em 
pleno acordo com os demais vereadores, por motivo do barulho de blocos carnavalescos, deu por 
encerrada a presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente 
legislativo, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada sera assinada pelo presidente e 1°



I

Neilza Elias da Silva - Presidenta

Pagina 5 de 5

secreterio da Mesa Diretora. Sala das Sessdes da Camara Municipal de Pilar, em 27 de fevereiro do 
ano de 2025. /\

Estado de Alagoas 
Camara Municipal de Pilar-AL

Rua Miguel Macedo 100, centre Pilar-AL

DJacy Wash/ng^nCfc^nte Maia - 1a Secretario


